

后续报道

洛阳餐饮旅游集团向赵玉丹伸出援手

“丹丹面筋”将飞上大酒店餐桌

□记者 刘亮

连日来,许多爱心人士专门跑到“丹丹烤面筋”摊买“爱心面筋”,如果以后在大酒店里也能吃到“丹丹面筋”,您也不要觉得奇怪,因为洛阳餐饮旅游集团有限公司准备把“丹丹面筋”端上该集团旗下酒店的餐桌,赵玉丹也许再也不用每天披星戴月地卖烤面筋了。

爱心的温暖让马辉变得乐观

6月29日,马辉离开河科大一附院新区医院。他的主治医师姚国良说,马辉近一周内没出现大出血,这次病情危险期已经过去了,不过,他依然要注意有随时大出血的危险。

昨日上午,马辉躺在自家床上,胳膊上还插着针管。他说:“终于回来了,还是在家舒服。”不过,他只能在家停留一天,接着就要到河科大三附院东方医院住院调养了。“反正都是住院调养,这里离家近,她(赵玉丹)也不用每天东奔西跑照顾我了。”他说。

马辉说他上学时热爱体育,工作后每天风风火火,不知怎么就得了这个病。“我很清楚,我已经没几年时间了。”马辉说他曾经抱怨过“命运不公平”,但面对妻子和女儿,他心里更多的是不舍。

面对越来越多陌生爱心人士的关注,马辉觉得自己正在一点点变得乐观,因为有一种温暖在他的周围,给了他莫大的鼓励。

“丹丹”成知名餐饮集团面筋供应商

昨日下午,洛阳餐饮旅游集团党支部书记卫正欣来到赵玉丹家里。除了捐赠10袋面粉,他还给赵玉丹带来一个好消息:赵玉丹做的面筋可以供应给该餐饮集团旗下的大酒店。“丹丹面筋”即将飞上枝头变成凤凰,因为该餐饮集团旗下有洛阳全聚德大酒店、红子鸡大酒店、宴天下大酒店、湘鄂汇大酒店等多个知名餐饮酒店。

卫正欣说,赵玉丹只需给他们供货,酒店方面确定菜品,然后把菜品的收入全部返给赵玉丹,且不收做菜的成本费。“这样的话,赵玉丹就不用担心每天的面筋销量了。”卫正欣说。

目前,赵玉丹可以先往南昌路与寨南路交叉口的洛阳湘鄂汇大酒店送货,如果日后销量越来越大,她就可以专门给该餐饮集团供应面筋,而不用在路边卖烤面筋了。“红烧、凉拌都很好吃,我会做,我会做。”赵玉丹激动得话都说不顺溜了。

“咱们有句俗话说叫‘救急不救穷’,我们觉得,这样的方式对赵玉丹一家以后的生活也是一种保障。”卫正欣说。

赵玉丹心情平静之后,告诉洛阳晚报记者:“这样他(马辉)也可以帮我,我也可以专心在家照顾他了。”



卧室里的塑料瓶子,都是姐妹俩捡回来的



丈夫不幸得病,赵玉丹就让自己强大起来,撑起整个家

让人感动的不止赵玉丹

□记者 张喜逢 实习生 郭蓉/文 记者 李卫超/图

眼下,赵玉丹三轮车上摆的“丹丹烤面筋”招牌,恐怕是这个城市里最引人关注的招牌。每串比别人贵5毛钱的烤面筋,既是一个女人竭尽所能救病重丈夫的无奈之举,也是她自强不息、不向命运低头的“宣言书”。

这是怎样的一个女人呢?又有谁在支持着她呢?

幼女那么懂事,都是为了爸爸

昨日15时,洛阳晚报记者在赵玉丹家中看到:两个女儿坐在她们的姥姥、妈妈身边,姐姐马恩熙今年4岁,正帮妈妈把面筋往锅里摆;妹妹马晨熙刚满2岁,正帮57岁的姥姥李丽霞往面盆里添水和面。

从去年赵玉丹开始烤面筋起,每天下午,俩“小帮手”就自觉开工。

每天晚上赵玉丹出摊时,她俩就站在面筋摊旁给妈妈扇扇子、拿烤串、收钱……“女婿得病以来,俩孩子的生活就从天上掉到地下了。”李丽霞说。

5月27日,马辉又一次因肝硬化导致内出血住院,赵玉丹忙着挣钱给丈夫治病,俩孩子连头发也很少梳理。晚上,李丽霞去医院当护工,孩子们跟着赵玉丹,累了在街头铺张塑料布睡觉,醒了再帮妈妈卖面筋……

孩子们的卧室床边堆满了各色塑料瓶,恩熙说:“叔叔,你看,这是我和妹妹捡的瓶子,卖了钱,妈妈就不用那么辛苦了。”

赵玉丹并不想让女儿捡瓶子,可恩熙说:“你和姥姥捡瓶子不是为了爸爸吗?我们也想为爸爸做点事。”

为救丈夫,她把自己变成“男人”

2011年10月27日,马辉连续吐血三天后,被确诊为肝硬化伴腹水;2012年2月8日,马辉再次吐血;4月8日,马辉病重;5月3日,他接受了脾脏摘除手术;今年5月27日,旧病再次复发……这些赵玉丹都记得很清楚,这也是他们生活状况一路向下的每个拐点,至今他们已累计筹措医疗费40多万元。

为救丈夫,一年多来,这个昔日做美容生意、爱打扮的女人,已被磨炼出男人般的体力——她能一只肩把一袋五六十斤重的面粉从四五百米远的商店扛回家;她学会骑两轮摩托车,让小女儿蹲在身前小椅子上,再用一根橡皮筋把自己和身后的大女儿“捆”在一起;她原本轻柔的嗓音因在街头叫卖而变得像男人的嗓音一样粗。

“想到以前的日子,感觉真好!”赵玉丹说,过去,她经营一家小美容店,马辉每月有1000多元的收入,夫妻俩曾打算把美容店的规模再扩大一些。现在,美容店没了,固定收入也没了,每个月光买药就要花4000多元。

“我每天能安心睡觉的前提就是知道明天能去哪里挣到现钱。”赵玉丹做过很多活儿:做临时清洁工,一天100元;做护工,一天七八十元;批发水果推车叫卖……每天挣的钱,变成马辉输液用的针剂和一把把口服药片。

感谢那位教她做面筋的大姐

学会做面筋、烤面筋,是一位善良大姐给赵玉丹带来的机会。

去年8月,赵玉丹无意中发现西苑路上有人在卖烤面筋,生意不错,她索

性批发了一些面筋,去那里跟人“抢生意”,但因面筋不是她手工做的,味道没人家的好,生意不景气。

一位不愿告诉赵玉丹名字的烤面筋的王大姐,在得知她家的情况后,主动把她带回家,手把手教她做面筋。

两个多星期后,赵玉丹的面筋摊生意好了起来,为了不影响那位好心大姐的生意,她推着三轮车去别处售卖。

病床上迟来的“爱你一生一世”

日前,洛阳晚报记者在病房里见到了马辉,昔日80多公斤重的男人,如今不足50公斤。“我每天想的最多的是我们恋爱的那段日子。”马辉说。

2000年5月8日,马辉经朋友介绍认识了赵玉丹。“我那时夜里时常加班,丹丹忙完会来我的住处给我送饭,还悄悄把脏衣服拿回去洗。”马辉说。

“我这个人性格太内向,心里有话说不出来,更别说让我说‘我爱你’这种肉麻话。”马辉告诉洛阳晚报记者,他甚至在求婚时连鲜花、戒指都没准备,只是小声跟赵玉丹商量:“你看,认识这么久了,你要没意见,我们去领证吧?”当时,赵玉丹点点头,扭头就笑了。

马辉说:“就算我有一天不在了,曾有这样的媳妇守在我身边我也很满足了,就是后悔过去没有更好地待她,欠她太多了。如果能回到过去,我要陪她好好看电影,带她去想去的地方旅行……把以前欠她的、没完成的的心愿,一个个都兑现。”

洛阳晚报记者临走时,马辉挥手告别,又说:“我从没对丹丹说过煽情的情话,如果可以,请帮我把这句‘我爱你一生一世’表达出来吧。”

工行金融@家

用手机银行、网银转账汇款、投资理财等即有机会赢取数码产品、环保家居及环保轿车等各类奖品

⑤ 详询95588或工行官网